Vraag Antwoord Scores

Tekst 2 en Tekst 1

10 maximumscore 1
Het vervolg had (volgens Plinius) niets met het gevraagde verslag te
maken. / Tacitus had alleen informatie over de dood van Plinius (Maior)
gevraagd.
Of woorden van overeenkomstige strekking.

11 maximumscore 2
a
* Hij wilde op onderzoek uitgaan / het verschijnsel van dichtbij bekijken 1
b
+ Hij wilde een reddingsactie ondernemen. / lemand had hem om hulp
gevraagd 1
Of woorden van overeenkomstige strekking.

12 maximumscore 1
Hij had de kans een (boeiend) natuurverschijnsel van dichtbij te
bestuderen; hij bleef (echter liever thuis om te) studeren/schrijven.
Of woorden van overeenkomstige strekking.

Opmerking
Het scorepunt alleen toekennen wanneer beide onderdelen van het
antwoord juist zijn.

Tekst 3

13 maximumscore 1
Voorbeelden van een goed antwoord zijn:
— Martialis loopt op straat, twee anderen zien hem lopen en de een zegt
tegen de ander: “Dat is hem.” / “Hier/daar is hij.”
— lemand leest een epigram van Martialis en fluistert tegen een ander:
“Dit is hem.”

Opmerking
Het scorepunt alleen toekennen wanneer zowel een toepasselijke situatie
is beschreven als een juiste betekenis van ‘Hic est’ is genoteerd.

14 maximumscore 1

bekendheid/roem/populariteit/succes
Of een woord van overeenkomstige strekking.
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15 maximumscore 2
a
* libertinas (regel 6) 1
b
» dat Martialis arm is / Ik ben arm. / armoede

Of woorden van overeenkomstige strekking 1

16 maximumscore 2

a
* een van de volgende antwoorden: 1
— het dak leunt op de zuilen (regel 5)
— de geldkist geselt (regel 6)
— akkerland / een gebied wordt voorgesteld als slaaf (regel 7)
— een stad / het Gallische Parma scheert schapen (regel 8)
Of woorden van overeenkomstige strekking.
b
* hyperbaton 1

17 maximumscore 1
Wat ik ben, zul jij nooit kunnen worden en wat jij bent, kan iedereen
worden. / Jij bent maar een gewone man, maar ik ben uniek (ondanks jouw
kritiek). / Roem is niet voor iedereen bereikbaar, rijkdom in principe wel. /
Roem is niet te koop.
Of woorden van overeenkomstige strekking.

18 maximumscore 1

Voorbeelden van een goed antwoord zijn:

— Ik vind hem niet sympathiek, want hij schept op over zijn talent en laat
zich laatdunkend uit over een rijk man (die met niets begonnen is).

— |k vind hem niet sympathiek, want hij laat zich laatdunkend uit over een
vrijgelatene.

— 1k vind hem (wel) sympathiek, want hij vindt artistieke zelfexpressie /
kunst/poézie / bekendheid als dichter belangrijk(er dan rijkdom/geld)
(en hij is blijkbaar net verbaal aangevallen door Callistratus).
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